



尽管在亚冠精英联赛东亚区小组赛暂居倒数第二，尽管已经有两个多月的时间没有参加过正式比赛，但是面对即将杀上门来的町田泽维亚这个对手，申花主帅斯卢茨基10日晚上这场比赛的目标依然还是“全力争胜”这四个字，而属于他和申花队的2026赛季，也将就此拉开大幕。

本版撰稿
本报记者 李冰

用“不是冤家不聚头”这句话形容申花新外援拉唐与町田泽维亚队的“缘分”，确实是再合适不过了。

按照赛程，北京时间明天（2月10日）20点15分，上海申花队将在2025至2026赛季亚冠精英联赛东亚区小组赛第7轮比赛中，主场对阵来自J联赛的町田泽维亚队，后者在已经结束的前6轮比赛中3胜2平1负积11分暂居第二，基本锁定一个晋级淘汰赛阶段的名额，而1胜1平4负只拿到4个积分暂居倒数第二的申花想要保住小组出线希望，则必须全取三分，否则将提前一轮出局。

与2025年相比，申花阵中最大的变化，无疑是拉唐和盖伊两名外援前锋的加盟，而这也是斯卢茨基能否在亚冠精英联赛战场上翻盘的最大“底牌”，尤其是前者，作为目前申花队中仅有的与町田泽维亚有过近期直接对阵经历的球员，或许也会帮助他成为这场生死战中的“关键先生”。

2025赛季，当时还效力于大阪樱花队的拉唐曾在J联赛中两次对阵町田泽维亚，但可惜的是，拉唐不但在这两场比赛中颗粒无收，大阪樱花更是遭遇了对手的主客场双杀，这自然也让他心里憋了一口气，毕竟作为去年的J联赛银靴得主，町田泽维亚这个对手的大门，是他在J联赛赛场上为数不多没有攻下来的“阵地”之一。



申花新阵容首次合体，亚冠赛场不遗余力—— “伊拉”迎来汇报演出



或许拉唐自己也不会想到，加盟申花后的第一场正式比赛，就让他有了再次面对町田泽维亚这个“仇人”的机会，而更重要的是，10日晚上在八万人体育场的这场比赛，也是他在申花球迷面前的第一次“汇报演出”，对他的重要性不言而喻，自然也是他通过个人社交平台晒出

自己备战训练照片，以此来表达自己对加盟申花后在主场首秀期待的主要原因。



蒋圣龙、杨帅无法出战 全新后防组合压力不小

一直到迪拜冬训最后几天，随着国字号球员的回归，斯卢茨基才拿到了全部属于自己的“牌”，而此时留给他和申花队备战与町田泽维亚队这场比赛的时间，只有不到两个星期了。

最让斯帅头疼的，无疑是那条到目前为止还没有经历过实战考验的新后防线。

由于要参加中国男足国家队的集训比赛，守门员马镇和中后卫朱辰杰几乎缺席了申花队的整个迪拜冬训，再加上另外一名上赛季的主力中卫蒋圣龙一直处于术后静养之中，迪拜冬训后半段的四场热身赛，斯卢茨基一度不得不让左边后卫陈晋一改踢中卫。另一方面，由于2025年已经代表成都蓉城队参加过本赛季的亚冠精英联赛，新赛季转会加盟的中卫杨帅无法以申花球员的身份在小组赛最后两场比赛出战，不出意外的话，后防线中路位置上，斯卢茨基大概率会使用朱辰杰加金顺凯的组合，而他们能否在最短的时间内完成与同样可能首发登场的马镇之间的磨合并且形成默契，只能通过实战来检验了。

当申花队后防线因为人员变化带来一些不确定性的同时，作为对手的町田泽维亚队，则在上周五的百年构想联赛首轮比赛中，展现出了相当强劲的攻击力，面对申花上赛季亚冠精英联赛曾经交手过的横滨水手，町田泽维亚上半场便取得3比1的领先优势，最终以3比2客场获胜，取得了新赛季的开门红。

值得一提的是，为町田泽维亚上半场就打进两球的巴西前锋埃里克曾经在2021赛季和2022赛季效力于长春亚泰，中超赛场上与申花队有过多次交手，给申花后防线制造过不少麻烦。不过跟杨帅一样，由于埃里克在本赛季回归町田泽维亚队之前，上赛季被租借到神户胜利船期间，代表神户胜利船出战过本赛季的亚冠精英联赛小组赛，并且在对阵三支中超球队上海海港、上海申花和成都蓉城的比赛中都有过出场，按照亚冠精英联赛的规定，同一阶段一名球员最多只能代表一家俱乐部参赛，此前代表神户胜利船出战过亚冠联赛的埃里克因此无法在与申花队的比赛中出战，对正处于磨合期的申花后防线而言，多少算是一个利好。

即便如此，町田泽维亚队的攻击力依然值得申花警惕，毕竟除了埃里克之外，对手阵中还有相马勇纪这样的进攻好手，后者在与横滨水手队的比赛中打进了一粒极为漂亮的直接任意球进球。与此同时，町田泽维亚队之前的六场亚冠精英联赛小组赛中总共打进10球，进球数仅比排名榜首的神户胜利船少了两球，在东亚区球队当中暂居第二。也正因为如此，对刚刚将阵型从442调整为433的申花队来讲，与町田泽维亚队的这场比赛中，新防线能否“守得住”的同时，由盖伊、拉唐和米内罗的锋线新组合能否攻破对手的大门，也将成为斯帅和申花在2026年“开门之战”中能否有所斩获的关键所在。



放“马”归山城，申花为法国“兽腰”找到好归宿

转身离开的那一霎那，阿马杜的眼中，全是三年前刚到康桥时的自己。

2026年2月6日晚，上海申花俱乐部官宣外援阿马杜离队，表示经与球员本人、重庆铜梁龙俱乐部友好协商达成一致，阿马杜以自由身加盟重庆铜梁龙足球俱乐部，并且感谢他在效力申花期间为球队做出的贡献，祝愿他未来的职业生涯一切顺利——申花与来自法甲“兽腰”持续了三年的缘分，就此画上了一个句号。

虽然在年初跟随申花队去了阿联酋，并且参加了整个迪拜冬训，但是在俱乐部先后官宣拉唐和盖伊两名新外援加盟之后，关于阿马杜2026赛季是否还有机会继续为申花效力这个问题

的答案，其实就已经是心照不宣了，尤其是冬训后半阶段的四场热身赛，作为曾经的中场绝对主力，阿马杜没能获得哪怕一分钟的替补上场时间，那个时候，他就已经成为申花队“2026计划”事实上的“编外人员”了。

时间回到2025年3月5日，也就是上赛季亚冠精英联赛东亚区八分之一决赛首回合比赛开始之前，已经在申花踢了两个赛季的他，不但为球队赢得了一个足协杯冠军和两个超级杯冠军，更是凭借着出色并且稳定的发挥，成为中超赛场上名副其实的“第一后腰”，甚至相关方面还向申花询问过他有没有归化的可能性。

那个晚上，在上海体育场的那次

拼抢，不但让阿马杜遭遇了左膝关节内侧副韧带二级损伤以及后交叉韧带三级损伤的重伤，也让他不得不面对接下来长时间的术后康复，以及一个连他自己都看不清楚的未来。

奇迹终究没有发生，整个2025赛季，阿马杜在中超只出场了13次，其中五次首发，总出场时间为586分钟，曾经在攻防两端都能发挥巨大作用的他，只收获了年初超级杯赛的一个进球，以及中超最后一轮对阵天津津门虎队的助攻，这也为他的最终离开埋下了伏笔。

在阿苏埃确定租借加盟西班牙莱加内斯队之后，阿马杜告别申花其实就已经开始进入倒计时了，毕竟按照

中足联的规定，外租外援同样占据外援注册名额，加上阿苏埃的话，申花队2026赛季外援注册人数已经达到限额的六名外援，即便依然有合同在身，但阿马杜也只有离开这个选项了。

对阿马杜而言，能够以自由身加盟重庆铜梁龙队，继续留在中超这个舞台上，无疑是最好的一个结果。虽然再次见面时，曾经的申花中场核心将以对手的身份站在“对面”，但是在很多申花球迷看来，作为曾经的“蓝血人”，阿马杜为申花队做出过巨大的贡献，在申花队历史上留下了属于他浓墨重彩的一笔，“等他（阿马杜）再次回到八万人体育场的时候，值得我们为他送上掌声。”